

积极推进加入CPTPP和DEPA、老字号“有进有出”动态管理……

# 商务部回应近期经贸热点

新华社北京11月9日电(记者王雨萧 谢希瑶)积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)和《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)相关进程;将存在长期经营不善等情况的55个品牌移出中华老字号名录……商务部9日举行例行新闻发布会回应近期经贸热点。

方就协定相关议题深入交流,已举行2次部级会议,3次首席谈判代表会议和3次技术磋商,总体进展积极。同时,中国国内多个地方都在主动对接DEPA,与成员方一道探索相关领域务实合作。”何亚东说。

推进高水平对外开放,一个重要举措就是让外资准入负面清单“瘦下来”,让市场准入门槛“降下来”。

何亚东说,商务部将在充分听取和梳理外资企业和外国商协会意见建议基础上,推动各相关行业主管部门就进一步合理缩减自贸试验区外资准入负面清单进行评估论证,同时会同相关部门加快制定出台全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,引领全国持续扩大开放。

何亚东还在发布会上提到,中澳经济高度互补,共同利益广泛,双方在经贸领域开展互利合作,符合两国和两国人民的共同利益。近

期,在双方共同努力下,中澳在一系列经贸问题上取得积极进展。这说明只要双方沿着正确的方向前进,就能妥善解决好各自经贸关切,发展好双边经贸关系。

“我们愿与澳方共同努力,积极落实两国领导人达成的重要共识,充分发挥中澳自贸协定潜能,拓展气候变化、绿色经济等新兴领域合作,并为两国企业投资经营提供良好营商环境。”何亚东说。

老字号是我国工商业发展历史中孕育的“金字招牌”。今年4月,商务部联合相关部门部署开展中华老字号示范创建,建立实施“有进有出”的动态管理机制,对已有中华老字号进行全面复核。

“近期,经企业自查、地方初核、专家评审、社会公示等程序,商务部联合相关部门公布中华老字号复核结果,将长期经营不善,甚至已经破产、注销、倒闭,或者丧失老字号注册商标所有权、使用权的

55个品牌,移出中华老字号名录;对经营不佳、业绩下滑的73个品牌,要求6个月予以整改;继续保留1000个经营规范、发展良好的品牌。”何亚东说。

何亚东还介绍,近期,商务部发布新修订的《大宗产品进出口报告统计调查制度》,本次修订仅对统计商品范围进行了调整,并未改变现行报告制度。相关商品现行管理措施不变,企业贸易流程不变,通关条件不变。同时,在接受统计调查和申领相关许可证过程中,企业无需重复填报相同信息。

何亚东说,对部分大宗产品建立进出口报告统计调查和信息发布制度是国际通行做法。通过统计货物进出口相关信息,有助于及时掌握大宗产品进出口状况,研判趋势。2008年起,我国对部分大宗农产品实行了进口报告制度。10多年来,运行情况良好,企业贸易流程和通关时效不受影响。

## 10月份居民消费价格同比下降0.2%

据新华社北京11月9日电(记者陈炜伟 魏玉坤)国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

从同比看,10月份CPI下降0.2%,主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%,降幅比上月扩大0.8个百分点。影响CPI下降约0.75个百分点。食品中,猪肉价格同比下降30.1%,降幅扩大8.1个百分点;鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用油价格同比下降较多,降幅在3.5%至6.4%;鲜

果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约0.57个百分点。非食品中,工业消费品价格同比下降0.1%,其中汽油价格由上月下降1.2%转为上涨1.8%;服务价格同比上涨1.2%,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游和飞机票价格分别上涨11%和5.1%,涨幅均有回落。

10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅略有回落。

## 冷空气活动频繁 中东部迎大风降温

据新华社北京11月9日电(记者黄鑫)进入11月,影响我国的冷空气活动频繁,全国多地气温波动较大。受冷空气影响,9日至13日,中东部地区将自北向南先后出现大风降温天气。

据中央气象台预报,本轮过程大部地区累计降温幅度将有6℃至10℃,黑龙江东部、吉林东部、河南、湖北、湖南、贵州和广西等地部分地区降温可达12℃以上,南方地区强降温主要出现在10日至13日。13日前后,最低气温0℃线将位于山东中南部至河北北部一线,江淮地区最低气温5℃左右。

气象专家提醒,9日晨中央气象台虽已解除暴雪蓝色预警,但新疆西部、内蒙古东北部、黑龙江大部、吉林中东部、辽宁东北部等地部分地区仍有小到中雪或雨夹雪。未来两天,东北地区降雪基本结束。

预计未来10天,冷空气仍将频频到访,新疆北部及西北地区北部和东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南中西部、西南地区东部等地气温将由偏高转为偏低。专家提醒公众需关注气温变化,及时增添衣物,谨防换季高发疾病。

## 旅美大熊猫“美香”一家三口启程回国

据新华社华盛顿11月8日电(记者许缘 邓仙来)旅居美国的大熊猫“美香”“添添”和它们在华盛顿出生并长大的雄性幼崽“小奇迹”8日启程返回中国。

当天上午,华盛顿史密森学会国家动物园工作人员将三只装有大熊猫的特制“旅行包厢”、220磅(约合100公斤)竹子、饮用水及相关物资运上卡车。随后,载有“美香”“添添”和“小奇迹”的车队驶离动物园,前往华盛顿杜勒斯国际机场。

当地时间13时许,“美香”一家乘坐的专机起飞。据提供此次运

送服务的美国联邦快递公司人员介绍,飞机将经停美国安克雷奇市,随后前往中国成都市,旅程约19个小时。一名兽医和两名饲养员全程陪同。

“美香”和“添添”在美国23年间共孕育四只幼崽,其中“泰山”“宝宝”和“贝贝”已经回国。“小奇迹”出生于2020年8月21日,彼时新冠疫情席卷全球,“小奇迹”的出生为当地民众带来欢乐与希望。“美香”一家三口回国后,美国亚特兰大动物园还有一对大熊猫姐妹“雅伦”和“喜伦”。

(参与记者 胡友松 刘杰)

## 以色列总理:被扣押人员获释前以色列不会停火

新华社耶路撒冷11月8日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡8日说,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。

根据以色列政府新闻办公室发表的声明,内塔尼亚胡当天在以国防军中央司令部说,目前传言很多,但他想重新明确一件事情,“如果被扣押人员没有获释,就不会有停火”。

内塔尼亚胡还说,以军在加沙地带的地面行动“进展顺利,正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战

况通报说,以军地面部队在空军、海军和情报部门的支援下,继续在加沙城开展行动。加沙地带北部5万民众当天迁往南部,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已失去对加沙地带北部的控制。

哈加里说,以色列不会同意停火,但会允许在特定时间“人道主义休战”,以便加沙地带北部民众向南迁移。

据巴勒斯坦消息人士8日说,卡塔尔和埃及正在加紧斡旋,目前各方正在讨论“人道主义休战”的可能性。

(参与记者 柳伟建)

## “地球裂缝”上建世界级大桥

这是11月8日拍摄的贵州六安高速花江峡谷大桥建设现场。

目前,由贵州桥梁集团和贵州公路集团共同承建的花江峡谷大桥两岸主塔顺利封顶,大桥关键性施工节点获突破性进展。

花江峡谷大桥是贵州六安高速公路的控制性工程,建于被称为“地球裂缝”的花江大峡谷之上,全长2890米,主跨1420米,主桥桥面与谷底北盘江水面垂直高度达625米。

新华社记者 杨文斌 摄



## 出生证明缘何在这里“失守”?

### ——襄阳健桥医院“贩卖出生证明”事件追踪

新华社武汉11月9日电(记者侯文坤 宋立崑)湖北省襄阳市一家医院近日被举报“勾结多地中介团伙贩卖出生医学证明”,引发社会关注。

出生医学证明是《中华人民共和国母婴保健法》规定的法定医学证明文书,是户口登记机关进行出生登记的重要依据。国家卫生主管部门多次强调要加强对出生医学证明的管理。严格规定下,出生证明在这里缘何“失守”?“新华视点”记者进行了调查。

### 涉事医院妇产科已停业整顿

11月7日,记者来到涉事医院——位于湖北省襄阳市襄城区的襄阳健桥医院。走进大厅,记者看到医院在正常运转,显眼位置挂着一面面锦旗。查看楼层指示牌,除了医院各科室外,大楼内还有一家月子中心。

11月6日,打拐志愿者上官正义(网名)在社交平台发布消息称,他经过一年多的暗访发现,襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生医学证明、疫苗接种本。据上官正

义了解,这些贩卖出去的出生医学证明“真实可查”,有的是给被拐卖的孩子,有的是给怀孕的孩子,有的是给弃婴。

记者采访了解到,涉事的襄阳健桥医院前身为襄阳102医院,2011年该院改制成为一家民营医院,2017年更为现名。2020年,襄阳健桥医院(东区)正式启用。医院大门口的简介显示,襄阳健桥医院(东区)是襄阳市一家以母婴护理为特色的医养结合医院,提供孕产检查、产前诊断、营养指导、心理咨询、分娩、坐月子、宝宝护理、早教等一体化服务。

记者8日从襄阳市卫生健康委员会获悉,目前襄阳健桥医院妇产科已停业整顿,该院出生医学证明签发权限已被停掉。同时,已安排专业团队对涉事医院相关孕产妇产会诊照料,全力保障在院孕产妇健康安全。截至目前,记者在网搜索涉事医院发现,已无法找到其官网链接。

### 7名嫌疑人已被采取刑事强制措施

襄阳市卫生健康委员会一名工作人员告诉记者,襄阳健桥医院的确拥有出生医学证明签发资质。对

出生医学证明的发放情况,相关部门会定期检查。但产妇生产住院涉及医院内部多个部门,平时的监管往往针对某一具体环节,没有想到医院会伪造生产住院记录等材料。

记者在襄阳市卫生健康委员会采访时了解到,襄阳健桥医院一直以来医患纠纷不断,卫健部门对其处罚的频次也比较高,但主要集中在医疗服务和医疗安全方面,并未涉及出生医学证明签发问题。

襄阳市公安局襄城区分局有关负责人8日向记者介绍,从11月6日晚上开始,公安部门就已介入开展工作,已阶段性完成相关资料查控、人员控制等工作,目前重点是围绕举报线索逐条开展调查取证核实工作,现正紧锣密鼓进行。为提高侦查效率,市区两级公安机关成立了多警种的专案组,全力推进相关工作。包括涉事医院院长和相关工作人员在内的7名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

### 填补漏洞筑牢出生证明发放登记“关口”

早在2009年,卫生部门就下发通知,要求进一步加强出生医学证明的规范化管理,签发机构必须落实由专人负责管理出生医学证明

和印章的要求,严格签发流程。2020年12月,国家卫生健康部门召开全国出生医学证明管理工作会议,强调要严格签发管理,保障制度落实。相关部门三令五申,要求加强教育培训,时刻警钟长鸣。

“贩卖新生儿出生医学证明可以给被拐人口洗白身份。”一位长期从事“打拐”工作的基层民警告诉记者,在侦办拐卖人口案件时,DNA对比结果、出生医学证明和户口信息构成基本的证据链条,如果被拐人口办理了合法的出生医学证明,就能进而合法办理户口;仅凭DNA对比结果很难形成充足证据,会给案件侦办带来严重挑战。

湖北瀛楚律师事务所合伙人潘宇指出,出生医学证明是用来证明婴儿身份的法定医学证明,是由国家相关部门统一印制、医院签发的国家机关证件。涉事医院院长的行为涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪。对此,有受访者表示,必须填补漏洞,健全相关管理制度,尽快筑牢出生医学证明的发放和登记“关口”。

襄阳市公安局襄城区分局的办案民警表示,目前专案组正以举报线索为切入点,加快侦查,过程中如果发现新的线索、新的犯罪,绝不会放过,一定彻查,绝不姑息。

### 中国体育彩票开奖信息

第23299期体彩排列3开奖号码:8 0 8  
第23299期体彩排列5开奖号码:8 0 8 3 9  
第23299期体彩20选5开奖号码:04 07 09 11 16

第23124期体彩大乐透 舟山中出两个二等奖 奖金为18万元、9万元

金秋礼遇 双重惊喜! OPPO手机+千万赠票大派送进行中!

700万赠票活动开启! 买传统足彩复式票 赠大乐透复式票!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息



### 中国福利彩票开奖公告

双色球 第2023129期 红色号: 08 09 12 17 32 33 蓝色号: 4  
15选5 第2023299期 基本号: 01 02 03 08 09  
3 D 第2023299期 开奖号码: 9 2 0

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元

舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营! (详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注

人民保险 服务人民 投保热线 4001234567 官方网址 WWW.PICC.COM